Estado de Santa Catarina

Municipio de Anchieta @

AMEOSC

Associagdo dos Municipios
do Extremo Oeste de

Processo Seletivo n? 001/2018 Santa Catarina

TIPO DE PROVA: 03
CADERNO DE PROVA

CARGO: Motorista (CNH Categoria D)

INSTRUCOES:

v' Deixe sobre a carteira apenas o documento de
identificagdo e a caneta esferogrdfica de tinta preta
ou azul, feita de material transparente.

v Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes
solicitadas.

v Confira se sua prova é para o cargo ao qual se
inscreveu e se a mesma contém 20 questoes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrdrio, informe
imediatamente ao fiscal de sala.

v' Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por
falha de impressdo e/ou total de questdes.

v' Para cada questdo existe apenas UMA resposta
certa.

v' A resposta certa deve ser marcada no Cartdo
Resposta.

VOCE DEVE:
v' Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova
constante no caderno de prova que lhe foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos
nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do
candidato a conferencia do tipo de prova constante
no cartdo resposta e no caderno de prova.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o
Cartdo Resposta wsp -

ATENCAO:

v

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas
diferente do modelo acima, ocasionard a anulagdo
de questoes.

E de responsabilidade do candidato o
preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova terd duragdo de 02h30min, incluido neste
hordrio, o tempo para o preenchimento do Cartéo
Resposta.

A saida da sala sé poderd ocorrer depois de
decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.
Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao
fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de
aplicagdo das provas.

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferéncia:
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Questdes de Conhecimento Especifico

01. Segundo o Cédigo de Transito Brasileiro, assinale a alternativa incorreta:

02.

03.

A)

B)

Q)

D)

Sdo vias terrestres urbanas e rurais as ruas, as avenidas, os logradouros, os caminhos, as
passagens, as estradas e as rodovias, que terdo seu uso regulamentado pelo 6rgdo ou entidade
com circunscricdo sobre elas, de acordo com as peculiaridades locais e as circunstancias
especiais.

O Sistema Nacional de Transito é o conjunto de 6rgdos e entidades da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios que tem por finalidade o exercicio das atividades de
planejamento, administracdo, normatizacdo, pesquisa, registro e licenciamento de veiculos,
formacdo, habilitacao e reciclagem de condutores, educagdo, engenharia, operagao do sistema
viario, policiamento, fiscalizagdo, julgamento de infracdes e de recursos e aplicacdo de
penalidades.

Solicitar aos 6rgaos e entidades executivos de transito e executivos rodoviarios informagdes
complementares relativas aos recursos, objetivando uma melhor analise da situacao recorrida
compete ao CETRAN (Conselhos Estaduais de Transito).

Considera-se transito a utilizacdo das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados ou em
grupos, conduzidos ou ndo, para fins de circulacdo, parada, estacionamento e operacao de carga

ou descarga.

Assinale a alternativa que apresenta um objetivo basico do Sistema Nacional de Transito:

A)

B)

Q)

D)

Propor, revisar e editar normas de ordenamento para introducao e reintroducao de espécies
exoéticas e invasoras.

Avaliar e subsidiar as propostas nos comités de gestdo e outros féruns de debate sobre o uso
sustentavel da biodiversidade mecanica.

Fixar, mediante normas e procedimentos, a padronizagdo de critérios técnicos, financeiros e
administrativos para a execuc¢ao das atividades de transito.

Subsidiar negociacdes do MMA relacionadas ao uso sustentavel da biodiversidade automotiva.

Dos 6rgaos e entidades abaixo, ndo compde o Sistema Nacional de Transito:

A)
B)
)
D)

Conselho Nacional de Transito - CONTRAN.
Conselhos Estaduais de Transito - CETRAN.
Policia Rodoviaria Federal.

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica - IBGE.




04. Assinale a alternativa que apresenta um componente do Sistema de Arrefecimento:
A) Alternador.
B) Carburador.
C) Radiador.
D) Bateria.

05. Em relacdo ao Sistema Elétrico de um veiculo, analise:
I - A principal fungdo de um fusivel é proteger a fiagdo;
Il - A fiagdo do carro é responsdvel por distribuir energia da bateria para os dispositivos localizados
por todo o carro;
11l - Se muita corrente passar por um fio, ele pode superaquecer e derreter.
Dos itens acima:
A) Apenas os itens I e I estdo corretos.
B) Apenas os itens Il e III estdo corretos.
C) Apenas ositens I e Il estdo corretos.

D) Todos os itens estdo corretos.

06. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem
correta das respostas, de cima para baixo. Em relacdo ao Sistema de Suspensao de um veiculo:
(__) - O amortecedor telescépico é mais usado atualmente;
(__) - O objetivo principal do sistema de suspengcdo é manter o contato continuo das rodas com o solo,
levando em consideragdo a necessidade de controlar a trajetdria e assegurando a estabilidade do veiculo
em qualquer situagdo, além do conforto dos ocupantes do veiculo;
(__) - A suspensdo compreende sempre um elemento eldstico e um elemento de amortecimento.

A) V-V-V.

B) V-V-F.

C) F-V-V.

D) V-F-V.

07. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“0 é um aparelho para ser usado na verificacdo de pressdo dos pneus. E constituido,
basicamente, por um manémetro que indica a pressdo do pneu, quando colocado na vdlvula de sua
cdmara-de-ar. Os tipos mais comuns sdo os portdteis e os fixos.”

A) Distribuidor.

B) Roteador.




C) Calibrador.

D) Macaco Mecanico.

08. De acordo com o Cédigo de Transito Brasileiro, assinale a alternativa incorreta:

A) Entrar ou sair de areas lindeiras sem estar adequadamente posicionado para ingresso na via e
sem as precau¢des com a seguranca de pedestres e de outros veiculos é considerado infracao
média.

B) Deixar de parar o veiculo antes de transpor linha férrea é considerado infracao grave.

C) Transpor, sem autorizacao, bloqueio viario policial é considerado infracdo gravissima.

D) Transpor, sem autorizacdo, bloqueio viario com ou sem sinaliza¢do ou dispositivos auxiliares,
deixar de adentrar as areas destinadas a pesagem de veiculos ou evadir-se para ndo efetuar o

pagamento do pedagio é considerado infracao grave.

09. Em relacdo as ultrapassagens, assinale a alternativa incorreta:
A) Guarde distancia em relagdo a quem esta ultrapassando.
B) Sinalize sempre com antecedéncia sua intencdo de ultrapassar.
C) Nunca ultrapasse no acostamento das estradas.

D) Ultrapasse sempre pela direita e em alta velocidade.

10. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem
correta das respostas, de cima para baixo. Quanto ao uso das luzes do veiculo, deve-se levar em conta o
seguinte:
(_) - Luz alta: nas vias ndo iluminadas, inclusive ao cruzar com outro veiculo ou ao segui-lo;
(__) - Pisca-alerta: em imobilizagdes ou em situacdo de emergéncia;
(_) - Lanternas: sob chuva forte, neblina, cerragdo ou a noite, quando o veiculo estiver parado para
embarque ou desembarque, carga ou descarga.

A) F-V-V.

B) V-F-V.

C) F-V-F.

D) F-F-V.

11. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“0 proporciona beneficios como a ndo derrapagem do veiculo e, consequentemente,

o aumento da estabilidade em condigées de frenagens de emergéncia.”

A) Sistema ABC.




B) Sistema Reducente.
C) Sistema ABS.

D) Sistema Redutor.

12. As placas de adverténcia indicam aos condutores de uma via os perigos existentes. Suas mensagens
tém carater de recomendagdo e suas cores sao:

A) Verde e branca.

B) Azul e branca.

C) Vermelha e preta.

D) Amarela e preta.

Questoes de Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: Leia o Trecho abaixo para responder as questées de n°13 e de n°14.

“A India foi apontada como o pais mais perigoso do mundo para as mulheres em uma pesquisa com
especialistas internacionais divulgada no dia 26 de junho de 2018.
O levantamento da Thomson Reuters Foundation com cerca de 550 especialistas em temas femininos
colocou Afeganistdo e Siria em segundo e terceiro lugares, com Somadlia e Ardabia Saudita a seguir.
A India lidera a lista, uma vez que o nivel de violéncia contra as mulheres ainda é alto, mais de cinco anos
depois de o estrupro e assassinato de uma estudante em um 6nibus em Nova Délhi ter provocado uma
revolta nacional e o governo prometer lidar com o assunto.”
(Fonte adaptada de: g1.globo.com >acesso em 26 de junho de 2018)

13. Interpretando o que o trecho apresenta, é correto afirmar que:

A) O levantamento da Thomson Reuters Foundation com cerca de 550 especialistas em temas

femininos colocou Afeganistdo e Siria em segundo e terceiro lugares.

B) A India é o local mais seguro do mundo para as mulheres.

C) Olocal mais perigoso do mundo para as mulheres é a Somalia.

D) Na India todas as mulheres sdo respeitadas e por este motivo o pais é o mais seguro para as

mulheres.

14. Existe no trecho uma palavra escrita incorretamente, assinale a alternativa que a descreve:
A) Divulgada.
B) Violéncia.

C) Estrupro.




D) Assassinato.

15. Todas as alternativas abaixo apresentam exemplos de adjetivos, exceto:
A) Ficar.
B) Honesto.
C) Belo.
D) Amavel.

16. Leia a frase com atencgao:
“Ele ndo era feliz no casamento, portanto separou-se da esposa.”
A palavra destacada no trecho acima é:

A) Um verbo.

B) Um advérbio.

C) Uma conjuncao.

D) Um artigo.

17. Assinale a alternativa que apresenta corretamente grifado um pronome:
A) Nao irei acampar.
B) Quero ser feliz.
C) Vamos logo!
D) Eu estarei contigo.

Questoes de Conhecimentos Gerais

18. “Formada por 7 unidades de federagado, sendo elas: Acre (AC), Amapad (AP), Amazonas (AM), Pard (PA),
Rondénia (RO), Roraima (RR) e Tocantins (TO), é a maior regido em dimensdo territorial, com
aproximadamente 3.870.000 km~.”
O trecho acima faz referéncia a seguinte Regido Brasileira:
A) Regido Sudeste.
B) Regido Norte.
C) Regido Nordeste.

D) Regido Centro-oeste.

19. De acordo com a Lei Organica do Municipio de Anchieta - SC, analise o trecho abaixo e assinale a

alternativa que completa corretamente a lacuna:




“E da competéncia comum do Municipio, do Estado e da Unido, pela guarda da

Constituicdo, das Leis e das instituicdes democrdticas e conservar o patrimonio publico.”
A) Repudiar.
B) Desleixar.
C) Rejeitar.
D) Zelar.

20. Assinale a alternativa que apresenta o nome do mascote da Copa do Mundo de 2018, na Russia:
A) Zakumi.

B) Zabivaka.
C) Taffarel.
D) Fuleco.




